



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ТРЕТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

КОМИСИЯ ПО ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО

ДОКЛАД
за първо гласуване

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. №	553-10-36
Дата	13 / 11 2015 г.

13.14

Относно: Законопроект за ратифициране на Споразумението за изменение на Споразумението за изменение и допълнение на Споразумението за предоставяне на безвъзмездна помощ по Програма „Укрепване на националната програма по туберкулоза в България” между Глобалния фонд за борба срещу СПИН, туберкулоза и малария и Министерството на здравеопазването на Република България, № 502-02-30, внесен от Министерски съвет на 28.09.2015 г.

На свое заседание, проведено на 12 ноември 2015 г., Комисията по здравеопазването обсъди Законопроект за ратифициране на Споразумението за изменение на Споразумението за изменение и допълнение на Споразумението за предоставяне на безвъзмездна помощ по Програма „Укрепване на националната програма по туберкулоза в България” между Глобалния фонд за борба срещу СПИН, туберкулоза и малария и Министерството на здравеопазването на Република България, № 502-02-30, внесен от Министерски съвет на 28.09.2015 г.

На заседанието присъстваха представители на Министерство на здравеопазването – д-р Петър Москов, министър, д-р Бойко Пенков, заместник-министър, д-р Ваньо Шарков, заместник-министър и експерти.

На заседание, проведено на 28 септември 2015 г. Министерски съвет одобри проект на Споразумение за изменение на Споразумението за изменение и допълнение на Споразумението за предоставяне на безвъзмездна помощ по Програма „Укрепване на националната програма по туберкулоза в България” (програмата) между Глобалния фонд за борба срещу СПИН, туберкулоза и малария и Министерството на здравеопазването на Република България.

Със споразумението се удължава срокът на програмата със седем месеца считано от м. март 2015г., без да е необходимо допълнително финансиране. Целта на нейното продължаване е в рамките на спестени финансови ресурси да се удължи изпълнението на програмата за постигане на устойчивост на постигнатите резултати на национално ниво. Сумата, одобрена за продължаване на дейностите, е в размер на 572 121 евро.

Програмата се изпълнява на територията на цялата страна и допринася за постигането на целите, които са заложили в Националната програма за превенция и контрол на туберкулозата в Република България 2012 – 2015г. Чрез горепосочените програми се постига трайна тенденция на намаляване на заболеваемостта и ограничаване на разпространението на туберкулозата в страната през последните няколко години (от 38 на 100 000 през 2008г. до 23,8 на 100 000 население през 2013г.).

Необходимите средства от вътрешното финансиране, в т.ч. и разходите за данъци (вкл. данък върху добавената стойност), мита, такси по доставките на стоки и

услуги, ще бъдат осигурявани в рамките на утвърдения бюджет на Министерството на здравеопазването за съответната година.

За влизане в сила на Споразумението е необходимо то да бъде ратифицирано съгласно чл. 85, ал. 1, т. 5 и 7 от Конституцията на Република България.

След проведената дискусия и обсъждане, единодушно с 16 гласа „за”, Комисията по здравеопазването предлага на Народното събрание да приеме на първо гласуване законопроект за ратифициране на Споразумението за изменение на Споразумението за изменение и допълнение на Споразумението за предоставяне на безвъзмездна помощ по Програма „Укрепване на националната програма по туберкулоза в България” между Глобалния фонд за борба срещу СПИН, туберкулоза и малария и Министерството на здравеопазването на Република България, № 502-02-30, внесен от Министерски съвет на 28.09.2015 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
КОМИСИЯ ПО ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО:**

Д-Р ДАНИЕЛА ДАРИТКОВА